Выставка к 9 мая в детском саду

Выставка к празднику Великой Победы в ДОУ "Открытка Ветерану"

Цель: воспитание патриотических чувств у детей дошкольного возраста
Задачи:
•расширять знания об исторических фактах и явлениях,
•развивать у детей эмоционально-положительное отношение к ветеранам Великой Отечественной войны,
•воспитывать любовь к Родине, уважение к ее историческому прошлому, 
•развивать творческие способности через совместную деятельность с родителями.
Пояснительная записка:


Открытки, выполненные своими руками - результат совместной творческой работы детей и всех членов семей (родителей, сестёр, братьев, бабушек, дедушек...)
Представленный материал может быть интересен как педагогам, так и родителям.
Актуальность: 
Одним из приоритетных направлений воспитательной системы современных образовательных организаций является патриотическое воспитание детей. Детские сады празднуют День Победы вместе со всем народом. По давно сложившейся традиции мы приглашаем уважаемых гостей - ветеранов Великой Отечественной Войны. Чтобы День 9 мая надолго запомнился, и воспитанникам, и гостям, педагоги стремятся сделать торжество трогательным, ярким, запоминающимся. Дети остаются в восторге от общения с уважаемыми людьми, пропуская любые события через себя, через свои эмоции и чувства. И если ребёнок пережил ощущение радости от празднования Дня Победы, то это навсегда останется в его сердце.
За долгие годы работы нашего детского сада многие мероприятия стали традиционными. Среди них - изготовление поздравительных открыток к 9 Мая. В преддверии 70-летия Победы был объявлен конкурс «Открытка ветерану». Дети совместно со всеми членами семьи делали открытки дома. Также необходимо было продумать пожелание. Из открыток была оформлена выставка, а в праздничные дни дети подарили их гостям детского сада - ветеранам, своим прабабушкам и прадедушкам.

Для ознакомления с содержанием выставки «Открытка ветерану» предлагаем просмотреть фото.
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Большое спасибо за внимание!

