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Предметно-развивающая среда – составная часть развивающей  среды дошкольного детства
Современный философский взгляд понимает её как совокупность предметов, представляющей собой наглядно воспринимаемую  форму существования культуры, в которых запечатлен опыт, знания, вкусы, способности и потребности и потребности многих поколений. Через такие предметы ребенок познает самого себя, свою индивидуальность, находит свою вторую жизнь в предметах культуры, в образе взаимоотношений людей друг с другом.  Поэтому предметно – развивающая и игровая среда детского сада предполагает  развитие широкого круга детских интересов и форм деятельности. Это и элементарные формы бытового труда и самообслуживания, и конструктивная деятельность с включением элементарных трудовых умений, и разнообразные формы продуктивной деятельности, и занятия по ознакомлению с окружающем ребенка явлениями природы и общества, и различные формы эстетической деятельности, и элементарной  формы учебной деятельности по овладению чтением, письмом, началом математики и н конец  ролевая игра.                       

Так , предметно -  развивающая игровая среда в каждой возрастной группе детского сада должна иметь отличительные признаки, а именно:

Для детей третьего года жизни – это достаточно большое игровое пространство для удовлетворения потребности в активном движении;

Для четвертого года жизни – это насыщенный центр сюжетно - ролевых игр  с орудийными и ролевыми атрибутами;

В отношении детей среднего дошкольного возраста необходимо учесть  их потребность в игре со сверстниками и особенность уединится;

В старшей группе чрезвычайно важно предложить детям игры развивающие восприятие, память, внимание и д. п.
С учетом взросления (развития) детей предметно-развивающая и  игровая среда определяется сначала самим воспитателем с учетом интересов детей по возрасту. Вместе с тем среда должна ориентироваться на «зону ближайшего развития» ребенка и содержать как предметы и материалы, известные ему, так и те, которыми он овладевает с помощью взрослого, и на конец, совсем незнакомые  элементы среды. По мере исчерпаемости «зоны ближайшего развития» ребенка предметно-развивающая и игровая среда соответственно обновляется.  В связи с этим определяется  типы взаимодействия ребенка и среды: неадекватный и адекватный, влияющий на характер самоопределения личности. 

Неадекватный характеризуется несоответствием требований среды уровню развития личности и включает такие виды взаимодействия, когда личность,   противостоит « обеденной» среде, пытаясь её изменить ; когда масштабы среды превосходят уровень самой личности, которая вынуждена  подчиняться среде; когда среда выступает компенсации жизни.

Адекватный тип взаимодействия среды и личности характеризуется гармонией между образом жизни и средой, удовлетворенностью личности в своей среде. Он  предполагает выработку у ребенка способности творчески осваивать и, главное, перестраивать  новы способы  деятельности в любой из исторически  очерченных сфер человеческой культуры, отраженных в предметно - развивающей  и игровой среде группы и детского сада в целом.
Поэтому  и организовать среду в детском саду  таким образом, чтобы  ребенок с самого начала располагал необходимо  «степеням свободы» не только в проявлении уже сложившихся  у него духовно-практических возможностей, но и в основании новых горизонтов развития.

В связи с этим попробуем определить основные функции развивающей среды детского сада. Она обладает широким спектром функцией:
1. Служит  носителем  разносторонней информации об окружающем;
2 . Влияет на интеллектуальное, нравственное и эстетическое развитие;

3. Создает благоприятные условия для обучения ребенка  в процессе его самостоятельной деятельности;

4.Способствует физическому развитию, познанию особенностей устройства собственного организма;

5. Обеспечивает разные виды  активности ребенка (умственной, игровой, физической и др.), становится основой для его самостоятельной деятельности, условием для самообразования;

6. Раскрывает индивидуальность каждого ребенка, повышает его активность и заинтересованность;

7. Побуждает делать сознательный выбор, выдвигать и реализовывать  собственные инициативы, развивает способность принимать и осуществлять самостоятельные решения -  идти  по пути творческого саморазвития;

8. Обогащает развитие специфических  видов детской деятельности.
Предметно – развивающая и игровая среда группы и детского сада необходима  детям поэтому, что выполняет по отношению к ним информационную функцию – каждый предмет несет определенные сведения об окружающем мире, становится средством  передачи социального опыта. Продукты творческой  деятельности, удовлетворяющие потребности человека, раскрывают детям мир людей, социальную природу результатов их труда. Репродукции, эстампы, этюды, скульптуры обеспечивают  художественное восприятие ,которое впоследствии становится основой  эстетических суждений: предметы театрализованной и музыкальной деятельности открывают дорогу в мир сцены,  песен, музыки. Комната интеллектуального развития ( типа лаборатории, оснащенной емкостями для исследования воды, песка, глины, теста), разнообразные предметы для проведения опытов без приборов(воздушные шары, расчески, щетки, пуговицы и тд.),игрушки для подгона форм, нанизывание обеспечивают познание мира, его устройство на основе естественных и созданных материалов, т.е. предоставляет « ключ»  к освоению действительности, законов её организации. Игровые компьютеры, электронные и механические игрушки приближают  к  современной науке и технике,   расширяют технический кругозор.

Не менее важное значение имеет и стимулирующая функция. Среда развивает ребенка в том случае, если она представляет для него интерес, подвигая его к действиям, исследованию. Статичная, «застывшая» среда не может активизировать ребёнка, вызвать у него желание действовать в ней. В её организации педагогу необходимо учитывать « зону ближайшего развития», возрастные, индивидуальные  особенности. Кроме того, предметное и игровое окружение, воздействуя на эмоции, побуждает их к деятельности.    Так, спортивное оборудование, инвентарь приобщают к физической, оздоровительной деятельности, в процессе которой у ребенка вырабатывается позиция по отношению к своему здоровью, гигиены тела, двигательным умением и навыкам;

Различные инструменты (уже с первой младше группы) – мелки, краски, кисти, карандаши, глина, рисовальная «стена творчества», включая грифельную доску, оргстекло, ватман, ткань, - позволяют в продуктивной деятельности отражать собственное художественное восприятие, видение мира, его понимания.  Другой  элемент среды – необычные сказочные герои,»живущие» в группе, они побуждают детей  в практической деятельности реализовать понимание эмоциональных категорий, эмоционального состояния человека(радость, грусть, гнев, печаль, страх, удивление, злость, доброта и т. п.); кроссворды, лабиринты, головоломки, предметы- заместители, развивающие дидактические и настольно печатные игры вводят в активную познавательную деятельность.                  
(О. Артемонова).
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Цель:

1. Познакомить детей с творчеством, достижениями, изобретениями знаменитых людей города

2. Расширять представления о знаменитых земляках

3. Продолжать формировать интерес  к  «малой  родине» (г. Балаково)

4. Воспитывать патриотические чувства
5. Активизировать словарь детей словами и выражениями: гусеничная техника, легендарный, художник-фантаст, искусство

Ход     занятия:

1.Воспитатель зачитывает отрывок  стихотворения  А. А. Деревнина

«Мы славим  свой город»                                                

 Наш город живет очень долго

С годами становится лучше, родней

С городом рядом заволжские степи

Раздолье хлебных полей 

Мы заменили серпы и цепи
Хлеба убирают комбайны теперь.

Город и степь мы теперь полюбили,

О предках своих не забыли!

Помним историю нашу –

Пережили трудностей чашу.

Помним братьев Маминых

Чапаевых  со знаменем

Помним топот быстрых коней.

Мы все пережили; силы вложили;

Чтоб город наш стал красивей

В городе ясно, аллеи прекрасны

Красивы и город, и цех заводской

Мы славим свой город-

Город героев войны и труда

Их не забыли, страна наградила-

Мы славим героев своих имена.

Воспитатель задаёт детям вопросы:
О чем говорится в этом стихотворении?

Как называется наша страна?

Какой самый главный город в стране?
Как называется город, в котором мы живем?

Что вы знаете о своем городе?

Что интересного есть в нем?
2. Воспитатель рассказывает детям  о «знаменитых людях города». 
В нашем городе  есть не только красивые здания, живописные уголки природы.  Балаковская  земля богата знаменитыми людьми.  Их знают не только в России, но и за рубежом. Неразлучны в России живопись, музыка, проза, поэзия. Вместе они образуют единый мощный поток, который несет на себе драгоценную ношу национальной культуры.  Искусство – память человечества, оно создается людьми. Создателями являются художники, поэты, писатели, актеры.  В нашем городе жили такие люди, как художник – фантаст  Геннадий Голобоков, актер театра и кино Е. А. Лебедев, музыкант – баянист И. Паницкий, судьба некоторых  была не легкой. Например, Г. Голобоков, получив в юности травму позвоночника, был всю оставшуюся  жизнь прикован к постели. Каждое утро вопреки мучительным болям он начинал работу над собой и своими произведениями. Свои картины Голобоков писал лежа на спине, поставив картину на грудь. Дотянутся до середины  холста  он уже не мог и заканчивал картину в перевернутом положении. Так же, Голобоков писал замечательные стихи.  Именем Е. А. Лебедева в нашем городе назван Балаковский драматический театр.     В Балаково жили не только деятели культуры и искусства, но и легендарный комдив В. И. Чапаев.   В.И.Чапаев прославил наш город  своими боевыми заслугами во время Гражданской войны. О нем сложены песни , поставлен кинофильм, названы улицы, площади. В нашем городе есть дом музей В. И. Чапаева. 
Федор Абрамович Блинов – талантливый изобретатель – самоучка. Им изобретен и построен первый гусеничный трактор, благодаря которым были освоены Саратовские степи и Балаковские земли.  В наше  время Балаково прославил хоккеист Андрей Николаевич Коваленко – заслуженный мастер спорта СССР, олимпийский чемпион 1992г., лучший бомбардир Чемпионата России 2003г.
Физминутка:
3. Дидактическая игра «Путешествие по городу»
Итог занятия:
С какими творческими и знаменитыми людьми города Балаково мы познакомились?       
