Пояснительная записка к примерному 10-дневному меню

муниципального дошкольного образовательного бюджетного учреждения «Детский сад «Солнышко» с. Буранное Соль-Илецкого района Оренбургской области.

Дошкольное учреждение функционирует по 5-дневной рабочей неделе с 8.00 до 18.00, с 10- часовым пребыванием детей. 

Примерное 10-дневное меню разработано в соответствии с СанПиН 2.4.1.3049-13 "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций" от 15.05.2013г. №26. 

 При составлении меню  использовали периодическое издание:

« Медицинское обслуживание и организация питания в ДОУ». Издатель: ЗАО «МЦФЭР»   

  Также  руководствовались рекомендуемым среднесуточным набором продуктов питания настоящих санитарных правил, с учетом возраста детей и временем их пребывания в МДОБУ.

Примерное меню  содержит информацию о количественном составе основных пищевых веществ и энергии по каждому блюду, приёму пищи, за каждый день и в целом за период его реализации.

При отсутствии каких-либо продуктов в целях обеспечения полноценного сбалансированного питания,  проводится замена продуктов питания на равноценные по составу продукты в соответствии с «Таблицей замены продуктов» настоящих правил. На каждое блюдо  заведена технологическая карта.

В целях профилактики недостаточности витаминов и минеральных веществ, в питании детей круглогодично используются пищевые продукты, обогащенные микронутриентами. При этом  проводится количественная оценка содержания витаминов в суточном рационе питания. 

Так же в МДОБУ проводится круглогодичная искусственная С-витаминизация готовых третьих блюд, и дополнительно используются поливитаминные препараты специального назначения в соответствии с инструкцией по применению.

Все необходимые расчеты и оценку использованного на 1 ребёнка среднесуточного набора пищевых продуктов проводятся 1 раз в 10 дней.

Для обеспечения преемственности питания, родителей информируют об ассортименте питания ребёнка, вывешивая ежедневное меню на видном месте.

